

кадров. Анализ данных включает оценку текущих запросов на выпускников БГЭУ и оценку потребности в них в будущем.

Информация, полученная в результате анализа текущей и будущей потребности в специалистах из числа выпускников БГЭУ, может служить основой для мероприятий по планированию набора абитуриентов для удовлетворения будущих потребностей в трудовых ресурсах. Эти данные представляют собой необходимый для принятия важных управленческих решений материал, поэтому так важно представить их в виде, пригодном для подобной цели.

В настоящий момент разработанное программное обеспечение проходит опытную эксплуатацию на факультетах и в структуре студенческого отдела кадров БГЭУ.

Взаимодействие технического и фундаментального анализа на рынке FOREX

*Царева А. В., студ. II к. БГУ,
науч. рук. Малашенкова О. Ф.,
канд. эк. наук, доц.*

Рынок FOREX — это крупнейший межбанковский рынок, по обмену денежных сумм одной страны на валюты других стран по рыночному курсу. Его главной отличительной чертой является то, что он работает круглосуточно. Быстрое движение средств, низкая стоимость проводимых сделок, высокая ликвидность делает FOREX одним из самых привлекательных рынков для инвесторов. В последнее время в Республике Беларусь идет активное развитие рынка FOREX, этому развитию не мешает, ни мировой финансовый кризис, ни регулирование со стороны государства. Рекламными усилиями многочисленных брокеров рынок FOREX подается как оптимальный вариант небольших, высокодоходных, но рискованных инвестиций во время кризиса.

История рынка FOREX фактически начинается с возникновения денег и проходит через такие значимые периоды, как эпоха «золотого стандарта», Брэттон-Вудская конференция, Ямайская конференция. Датой зарождения рынка FOREX принято считать 8 января 1976 года [1].

Объем одного контракта на рынке FOREX с реальной поставкой валюты на второй рабочий день (рынок спот) обычно составляет около 5 миллионов долларов США или их эквивалент.

Приблизительно 20% операций на рынке FOREX — это операции с реальной поставкой актива, а 80% — это операции, цель которых получение

спекулятивной прибыли за счет изменения курса валют. Всего на валютном рынке существует 5 сегментов:

- 1) Спот (48% всего FOREX);
- 2) Валютный своп (39%);
- 3) Форвард (7%);
- 4) Опцион (5%);
- 5) Фьючерс (1%).

Национальный банк Республики Беларусь является основным органом валютного регулирования в Республике Беларусь и в рамках Закона «О валютном регулировании и валютном контроле» устанавливает определенные ограничения в валютной деятельности.

В данной работе я рассматривала два анализа: технический и фундаментальный, с помощью которых изучается та или иная ситуация на рынке FOREX.

Технический анализ — метод прогнозирования цен с помощью рассмотрения графиков движений рынка за предыдущие периоды времени.

Методами технического анализа: 1) графические методы; 2) методы, использующие фильтрацию или математическую аппроксимацию; 3) теория циклов. Современные аналитики и трейдеры используют четыре основных типа чартов:

1) линейный. Этим типом графика пользуются лишь в тех случаях, когда недостаточно информации;

2) гистограмма. Этот тип графика наиболее распространенный, ведь он отражает почти все события означенного промежутка времени;

3) крестики-нолики. Каждый крестик строится на основании колебаний в обусловленном масштабе. С точки зрения реального времени график не нагляден, поскольку фиксирует ценовое движение в чистом виде;

4) японские свечи. Наиболее часто свечи строят на ежедневных графиках.

Фундаментальный анализ — прогнозирование движения рынка на основе анализа экономических данных, политических событий, новостей, слухов и ожиданий.

Факторов, определяющих состояние экономической системы государства и оказывающие среднее и долгосрочное влияние много, но основными считаются: 1) внутренний валовой продукт; 2) уровень реальных процентных ставок; 3) платежный баланс; 4) инфляция; 5) уровень безработицы [2].

Фундаментальный и технический анализ не могут рассматриваться отдельно, так как каждый из них имеет направленность друг на друга. Эти два анализа рассматривают разное прогнозирование: технический анализ более направлен на краткосрочные прогнозы, а фундаментальный — на долгосрочные. Поэтому рекомендуется подробно изучить характеристики, методы и функционирование и технического, и фундаментального анализа, для того,

чтобы в дальнейшем лучше ориентироваться на рынке и соответственно получать большую прибыль [3].

Попробовать свои силы в работе на валютном рынке FOREX начинающий трейдер может, торгуя на бесплатном демонстрационном счете, который позволит более детально составить представление о процессе трейдинга и механизмах получения прибыли. Минимальная сумма для работы на рынке FOREX еще несколько лет назад составляла не менее \$ 500 000, сейчас же она составляет \$ 2 000. Регулирование валютного рынка базируется на постоянно совершенствуемом валютном законодательстве, которое в конечном счете направлено на решение проблемы формирования валютных курсов и обоснование принципов их регулирования.

Литература

1. Рынок FOREX, фондовые и товарные рынки [Электронный ресурс] — 2011. — Режим доступа: <http://www.forexpf.ru/chart/>. — Дата доступа: 28.02.2011.
2. Фундаментальный анализ рынка [Электронный ресурс] — 2011. — Режим доступа: <http://www.forex-bcs.ru/info/fundan.asp>. — Дата доступа: 28.02.2011.
3. Эрлих, А. А. Технический анализ товарных и финансовых рынков / А. А. Эрлих — 2-е изд. — М.: ИНФРА-М, 1996. — 176 с.

Кредитные союзы в Республике Беларусь

*Царик О. В., студ. II к. БГЭУ,
науч. рук. Рабыко И. Н.,
канд. эк. наук, доц.*

Кредитный союз — это, как правило, некоммерческая организация, специализирующаяся на финансовой взаимопомощи путем предоставления ссудосберегательных услуг только своим членам, связанным какой-либо социальной общностью: местом работы, жительства, профессией и т. д. Основная деятельность кредитных союзов направлена на организацию социальной взаимопомощи и поддержки граждан.

Кредитные союзы получили распространение во многих странах. Наиболее широко они развиты в Канаде, США, Ирландии, Австралии, Южной Кореи, Тайване. Практически везде существует специальное законодательство о кредитных союзах, обеспечивающее защиту интересов кредитных союзов как некоммерческих организаций, созданных для оказания взаимопомощи,